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(Proper / Harmonia Mundi)

Disponible le 22 octobre

Les BADDIES débarquent d’Angleterre, ces quatre garçons aux chemises bien repassées se sont mis en tête d’associer l’urgence des Futurheads à la précision des Hives, avec un grain de Devo ou de Queens Of The Stone Age au passage ! 

Imparables sur scène, leurs sets secs, impeccables et intenses ne laissent rien au hasard. 

Composé des jumeaux Michael (guitare et chant) et Jim Webster (batterie/chant), ainsi que de Simon Bellamy (guitare, voix) et Danny Rowton (basse, chant), le groupe BADDIES est originaire de la ville de Southend, vivier de talents tels que les Horrors ou These New Puritans. 

La presse s’enflamme déjà pour leur rock anguleux et sans concession. Le fameux NME leur a consacré récemment une double page en leur prédisant un avenir glorieux. 

Ayant quadrillé l’Angleterre depuis la fin 2008 avec la sortie de leur single ‘Battleships’, les concerts de BADDIES ont permis au groupe de conquérir un public fidèle de plus en plus important ; de nombreuses radios européennes ont aussi programmé certains de leurs titres (Virgin, BBC 1, BBC 3, etc). 

Courtisé par les majors, le groupe a préféré créé son propre label et être distribué internationalement par des indépendants. Leur premier album, “Do The Job”, a été enregistré dans les fameux Rockfield Studios (au Pays de Galles), à l’endroit même où ont été gravés quelques pièces maîtresses de Queen, Oasis, Coldplay, Supergrass, Iggy Pop, etc…

Énergie, attitude, riffs saignants, refrains “catchy”, humour : BADDIES a toutes les qualités pour marquer de son empreinte le monde du rock. Une formation à suivre de prés...

***

NME - "Tips For 2009: Catch them before they explode"

Clash Magazine - "Tips For 2009: Undoubtedly one of the best live bands currently operating in the UK"

Q Magazine - "Incoming 2009: Queens Of The Stone Age riffs and punchy, staccato melodies"

BBC Online – “Like Franz Ferdinand coming out of prison and losing faith in humanity"

The Times - "Baddies' debut single Battleships is like the Beastie Boys have challenged the Pixies to a sing off while Klaxons woo woo the fight along from the sidelines. And they're all loving it"

www.myspace.com/baddies - www.listentobaddies.co.uk
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Contacts promo presse, radio, tv, web : 

BTP & Myriam Astruc – Aurélia Ramalli


emmanuelle@btpmusic.fr  +33.6.07.11.57.80 / nico@btpmusic.fr  +33.6.64.21.55.26

myriam.astruc@wanadoo.fr  +33.1.53.20.06.63 / +33.6.87.80.45.97
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