
KÜTU FOLK RECORDS    www.kutufolk.com 

Kütu Folk Records est une association loi de 1901 dont l’objectif original est la promotion des artistes folk clermontois par le biais de l’organisation de concerts originaux, de petites productions phonographiques destinées à une distribution sur un réseau local (ou Internet), ainsi que le développement d’une identité commune aux artistes du collectif (sincérité, personnalisation des créations et importance de l’esthétique des objets distribués). 

 

Depuis sa création en février 2006, Kütu Folk Records a connu un développement important et une certaine reconnaissance auprès du public (au niveau local puis national) mais aussi des réseaux (disquaires, labels, tourneurs, distributeurs, salles de concerts….) et des médias spécialisés (Les Inrockuptibles…). Cette expansion a connu une accélération en 2007-2008 avec la sortie des albums et EP de Pastry Case, The Delano Orchestra et St Augustine, par la présence des groupes The Delano Orchestra et St Augustine aux Découvertes du Printemps de Bourges et l’organisation d’événements autour du collectif (Europavox, soirées à la Petite Gaillarde…) La Coopérative de Mai, par son soutien, a joué un rôle majeur dans la progression de Kütu Folk Records et de ses artistes.

 

Depuis sa naissance, Kütu Folk Records a déjà eu une activité de producteur de disques et donc de label. En confectionnant de petites productions de disques remarquées pour leur conditionnement original (pochettes cartonnées cousues) et destinées à une distribution commerciale locale et une distribution en ligne internationale,  Kütu Folk Records est devenu un label indépendant. L’objectif est désormais de structurer cette activité afin qu’elle puisse se déployer au niveau international.

 

La saison 2008-2009 s’est ouverte sur un projet particulier qui est au cœur de l’activité du collectif : la production de quatre albums des artistes du collectif, avec une sortie quasi-simultanée, nationale et internationale, concernant St Augustine, Leopold Skin, The Delano Orchestra et Pastry Case.

Cette volonté particulière de regrouper les sorties d’albums se justifie par un rattachement exceptionnel des artistes à Kütu Folk Records et par une envie collective de présenter des objets uniques et reconnaissables sur le marché du disque (éditions limitées cousues). Il en résulte une distribution et une promotion communes dont l’objectif est de défendre l’originalité, l’identité et les valeurs du collectif tout en soutenant chaque projet et son univers particulier.

Le conditionnement des disques de Kütu Folk Records est un élément central du projet. Les albums seront présentés dans un packaging original : une pochette en carton à trois volets, cousue. A l’intérieur des pochettes, il sera inséré des cartes d’un format 14x14 illustrant des reproductions d’œuvres appartenant au F.R.A.C Auvergne (Fond Régional d’Art Contemporain). Chacune de ses œuvres a été choisie par l’artiste de Kütu Folk Records concerné. L’objectif est de renforcer l’aspect artistique et personnel des pochettes des membres de Kütu Folk Records et de souligner l’intérêt des artistes pour des arts extérieurs au domaine musical. 

 

Le 8 avril 2009, St Augustine, Leopold Skin, The Delano Orchestra et Pastry Case seront sur la scène du Nouveau Casino pour le festival itinérant de la Coop' de Mai.

 


    
    
    

