Nicolas GAUTIER

Né le 8 0ctobre 1962 à Lyon

Grandit avec Louis Armstrong, Archie Shepp, Michel Sardou, MC5 ou encore Pink Floyd

Premiers concerts : PInk Floyd en 1971, David Bowie en 1974

Adolescence au son des Pistols, Damned, Clash ou encore Joy Division. Consommation intense de concerts entre 1977 et 1980 dans un Lyon ultra bouillant.

Première expérience professionnelle en 1981 (après avoir officié comme roadie, DJ et même chanteur – sans succés - ): le label Mosquito à Lyon producteur de Carte de Séjour (Rachid Taha), Damon Edge (The Chrome), Don Cherry (son seul album chanté). Production de concerts également.

Première expérience parisienne : création en 1985 d’Attitudes société de distribution (John Lurie – BO de Stranger than Paradise et Down by law -, Tuxedomoon, Minimal Compact, Kat Onoma, les labels Crammed Discs et Factory,…)

Toujours dans la musique indé, expérience à Bruxelles au sein du label Crammed Discs :

Signature de Dominic Sonic  puis retour à Paris et lancement du bureau français pour Crammed.

1989 : premiers pas en major au sein du label Barclay (Polygram aujourd’hui Universal) et premières collaborations avec des artistes majeurs : Rachid Taha, Bernard Lavilliers...

20 ans plus tard, toujours dans la même société et enrichis par de nombreuses collaborations :

Alain Bashung (chef de projet Osez Josephine et premier coffret), Kent, Zazie, Calogero, Ismael Lo, Izia, Michel Sardou, Khaled, Enrico Macias…

Signatures à partir de 1996 : Faudel, Christophe, Souad Massi, Pep’s, Absynthe Minded…

Embarqué à sa création il y a 9 ans dans l’aventure AZ en tant que Directeur du Marketing et du département artistique. Aujourd’hui responsable du service artistique et du département image d’AZ.

Fan de foot, littérature noire et de toutes les musiques

