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"A Potion"

Le vent du nord n’apportera pas cet hiver que pluie et grisaille. II transportera également les mélodies délicates d’un artiste rare venu de Belgique. Frederik SIOEN, 27 ans, a construit autour de son piano un univers chargé de mélancolie, révélant le duel incessant entre légèreté et densité qui s’opposent, se mêlent et se complètent comme un constat du double héritage musical  de cet architecte-magicien pop, né à l’endroit où classique et rock se rencontrent. 

Du classique justement, qu’il a découvert par l’apprentissage du piano, il se familiarise avec le jazz via les œuvres d’un autre artiste nourri de cette même influence : KEITH JARRETT.  Une nouvelle porte s’est ouverte sur un monde où il se plonge notamment dans les compositions de Thelonious MONK. Puis vient l’univers torturé de TOM WAITS qui fera le lien avec la scène rock, puis pop, où PEARL JAM, PJ HARVEY ou encore les BEATLES finiront de façonner la personnalité artistique de ce songwritter.

La carrière de ce jeune chanteur auteur compositeur commence en 2003, autour d’un piano, lorsqu’il dévoile ses compositions à un ami qui travaille au théâtre du coin. C’est le choc immédiat pour ce dernier, Tom Keremos, qui le pousse à enregistrer un album et devient dans le même temps son manager. C’est ainsi que le premier opus de Frederik, « See you naked », totalement autoproduit, se retrouve en bac. Ce qui ne devait être qu’une petite sortie, avec pour seule prétention de récupérer l’investissement de départ, se transforme en Disque d’Or ! : 25 000 albums sont écoulés rien qu’en Belgique, au lieu des 3 000 escomptés. L’album  sort en Allemagne, aux Pays-Bas, en Autriche, en Suisse et même en Corée du Sud ( !) : l’aventure est lancée. Du statut de découverte, Frederik SIOEN est rapidement propulsé au rang de prodige.  

La créativité débordante de l’artiste lui permet de sortir deux ans plus tard un nouvel album, « Ease your mind », qui rencontre à nouveau le succès. Un nouveau Disque d’or trône bientôt sur son étagère.  Le talent de Frederik SIOEN ne laisse pas indifférent et séduit parmi les plus grands artistes belges : TOOTS THIELEMANS ou encore MARIE DAULNE (ZAP MAMA, « Il y a quelque chose dans ce garçon que je veux toucher ») viennent l’accompagner sur le disque et sur scène. « Ease your mind » fut d’ailleurs présenté au public de manière fort originale : SIOEN se produisit avec son groupe à Gand, sa ville d’origine, tandis que les images du concert étaient retransmises simultanément dans 21 salles de cinéma en Belgique, aux Pays-Bas, en Allemagne, en France et en Espagne. C’est ainsi que 6 000 personnes purent découvrir les nouvelles compositions de l’artiste.

2007 marque un nouveau virage dans la carrière de Frederik SIOEN.  Son 3ème album « A Potion » est signé chez UNIVERSAL Belgique qui lui ouvre les portes de l’international. Sorti en avril, l’album se vend rapidement à 10 000 exemplaires en Belgique, après s’être classé n°5 dès sa sortie et être resté 5 semaines dans le Top 10. 

Janvier 2008, c’est au tour de la France de découvrir le jeune prodige, après que POLYDOR soit tombé sous le charme. Le public français a d’ailleurs déjà pu entendre SIOEN sur scène, en 1ère partie d’AARON et de GIRLS IN HAWAI sur sa dernière tournée.

C’est par un titre intimiste que s’ouvre « A Potion » : piano et voix, les ingrédients essentiels des compositions de SIOEN qui, comme AN PIERLE (certains le surnomment « Yann Pierlé »), a fait de son instrument l’élément central de sa musique.  

Atmosphère feutrée, violons et guitares lancinants, ambiances polaires et mélancoliques constituent la base des créations de SIOEN (cf titres n°9 « A melody », n°11 « So Lonely » ou le titre n°7 « No Conspiracy at all» sur lequel plane l’ombre d’un certain John LENNON).  

Ces compositions prennent toute leur ampleur lors d’envolées rock aux accents électriques, rappelant que VENUS ou GHINZU ne sont que de proches cousins, comme en témoignent le titre  « What I Failed to Understand » (n°2) et le passionné « Communicate » (n°8). SIOEN dévoile ainsi tout son talent dans la maîtrise des ambiances, passant allègrement d’une froide mélancolie à d’âpres apothéoses. 

Il trouve de fait un naturel équilibre dans la composition de ballades pop aériennes et scintillantes, tels « Ready For Your Love » (n°4), (un des single qui a propulsé l’album en tête des ventes), « It Didn’t Last » (n°3), « Suicidal Sunset » (n°5) et « She Likes it better » (n°10). 

Un titre fait le lien entre les facettes pop et rock de SIOEN : le prodigieux « I Need Drug » (n°6), autre single qui a indiscutablement contribué au succès du disque en Belgique. Guitares torturées, piano entêtant, mélodie ravageuse, SIOEN surprend encore et toujours.  

L’album se conclut dans un style cabaret par le titre « I Play A Song For You » (sur lequel l’influence de TOM WAITS est très présente), où harmonium, sax ténor et glockenspiels font  leur apparition.

Soyez les bienvenus pour le troisième épisode de SIOEN qui met en évidence tous les atouts de l’artiste : tension, fragilité, magie et intensité. Un vrai régal. 

SIOEN "A Potion" déjà sorti chez Polydor / Universal

www.sioen.net & www.myspace.com/sioentheband 
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